

微评论

“预言”的神奇映照监管的疲软

□朱四倍

据人民网报道,4年前,网友“天籁慧音”在天涯论坛发帖说,杭州钱江三桥安全隐患多。7月15日凌晨,钱江三桥真的发生了坍塌事故。“天籁慧音”发的帖子被称为“神帖”。

网友的预言何以被称作“神帖”,是我们的网友太神奇还是有关部门太麻木?事实上,类似的“浙江省政府车队从来不走钱江三桥”、“发改委把钱江三桥列入危桥”等“预言帖”早已在网上出没。难道网民比桥梁专家、监管部门还有钱江三桥上的监测装置还神?网民能预料到的事,为什么政府部门却如此麻木不能预先防范?

“神帖”是政府部门预警意识匮乏的明证。从现代管理学的角度来看,预警管理作为一种重要的管理理念,意味着能对危险性问题进行

早期警报和早期控制的一种管理活动,所谓“有预测立,不预测废”。但是,尽管网友预言众多,哪怕是再“神奇”,管理部门也是一幅麻木和无动于衷的样子,最终酿成了悲剧,而那种“浙江省政府车队从来不走钱江三桥”、“发改委把钱江三桥列入危桥”的预言更是对政府形象和公信力构成了打击和伤害。

麻木的监管部门催生了泛滥的网民“预言”,而被“神帖”言中,在笔者看来,不在于证明网友有多神奇,恰恰证明了政府部门的不作为。从根本上说,这是监管和预警失灵的结果。由于路桥安全具有公共产品属性,保障这一公共产品的提供,就成为政府的责任。同时,政府安全监管行为本身就是一种公共产品。管制与服务是一体之两面。安全监管对路桥制造者来说是管制,对公众来说就是服务。换句话说,政府的安全监管提供的不是一般的有形的公共产品,而是

安全状况的改善和良好秩序的维护,是无形的公共服务。但是,面对政府的麻木乃至对问题的推三阻四时,所谓的政府监管恐怕就是一种奢望了吧?由此不出现网友的“神奇预言”恐怕才是奇怪的吧?

交通部公路科学研究院院长周伟认为,钱江三桥这样的桥梁,设计使用寿命至少要有五六十一年,建成以后不到十年主桥就要大修,是比较少见的,肯定是“有某种原因”。恐怕正是“某种原因”造就了“神帖”,而在钱江三桥坍塌事故发生后,网上出现了更多预言帖——钱江三桥根本没有通过验收、三桥是个烫手山芋、交警不愿管等。对此,有关部门对这些质疑和预言能一直避而不答吗?

神奇的网友预言和疲软的预警意识鲜明的对比。或许,更值得追问的是,到底是什么造就了“神帖”?

据《新闻晨报》报道,上海可口可乐公司生产的零度可口可乐原液在台湾被检出含3种防腐剂,其中一种在台湾被禁用,另两种含量超标。可口可乐台湾分公司称,该批原液是不小心误送到台湾,该配料在中国大陆属于合法食品添加剂。

《北京晚报》:运回来吧。

据本报昨日报道,郑州市一处拆迁安置小区8栋刚封顶两个月的楼房因存在严重质量问题被要求全部拆除重建。施工方介绍称工程所用新材料煤矸石砖为不合格产品,“有些砖还没豆腐渣结实”,各方均宣称自身无责任。

@侯江:豆腐脑工程。

据本报近日报道,我省驻马店市公路管理局一名官员称,超限超载检测站人员多是靠罚款发工资。2009年4月份起,河南撤销政府还贷二级公路收费站,涉及158个收费站。为了安置收费站人员,又申请设立一批超限超载检测站。

@张丽:敢问路在何方?

据本报昨日报道,近日,重庆区委、区政府联合召开廉政警示教育课,400多名干部头天上完课,第二天就有国土、村社干部5人带着钱自首了。同时,该区“581”廉政账户也在一夜之间多了近50万元。

@曹林:检察院只是说有人带钱自首,并没有公开这5个自首者的名字,也没有透露他们自首的细节,到底贪了多少钱,到底牵涉到哪些土地违法案件——民众无法证实或证伪检察院所言,所以“腐败课后5人自首”是存疑的。而且,即使真有5人自首了,是否都是因为听了深受触动而去自首的,在当事人缺席下,也是一个问号。并不能排除有关部门夸大了事实。

@华西:据当地介绍,从5月下旬以来,涉及到当地征地拆迁领域的职务犯罪,目前已经有14人被查处,涉案总金额250万元以上——这可以称得上是一场执法风暴。显然,不见棺材不掉泪,反腐倡廉套话是无法触动腐败者的,能触动他们的只有“目前已有14人被查处”这铁的事实,不能被“腐败课后自首”的神话迷惑。



朱慧卿 图

“中华脊梁”还挺得直吗

□温国鹏

据《新京报》报道,有网友爆料说,自己被提名为“中华脊梁”候选人,但要交9800元钱。记者调查发现,该活动的官方网站已经关闭,邀请函中留的手机号和座机都无人接听。

口声声是评选“中华脊梁”,却把眼睛盯在了人家的口袋上,毫不遮掩地张口就要钱,这简直是天大的笑话。其实,类似于这种花钱评奖的小儿科游戏早就不是什么新闻了,民众再没见识也不至于为这事吓一跳,真正让我们吃惊的是,这种事竟然敢打着评选“中华脊梁”的旗号出现。诚然,在类似骗术越用越滥的时候,不下点力气琢磨个唬得住人的名字也难以引人上钩,可你也不至于连蒙人的底线都不要了,有多大吹多大吧?

交钱就能有幸成为“中华脊梁”,这样的评

选有多大的含金量,无论是候选人还是主办方,恐怕都心知肚明。为了这个虚名,“不差钱”的候选人别说是9800元,就是98000元都舍得;对于主办方而言,张张嘴就能赚个盆满钵满更是一本万利的买卖,说得难听点,这出闹剧本身就是一出蹩脚的双簧,本来就是周瑜打黄盖,一个愿打一个愿挨的事情,场上的两个“演员”都心知肚明,真正比吃了苍蝇还恶心的是台下的观众。我们不能不问一句,得了爱财的“软骨病”,评选出来的“中华脊梁”还挺得直吗?

如果某些人非愿意给自己的名字前加上长长的一串头衔,那也无所谓,但是,请关起门来自娱自乐,别对着公众显摆,主办方更不能以伤害民众的感情为代价往人家脸上贴金。尤其是,不能因为主办方自己对着金钱弯下了腰,就逼得“中华脊梁”也佝偻着身子,这样做是要被民众在后面戳脊梁骨的。

@网络微评@

@殷国安:“脊梁奖”戳了谁的脊梁?

@新京:由李承鹏质疑倪萍开始,现在,人们的眼光终于集中到所谓“共和国脊梁”奖的评选上了。而随着“花钱买奖”问题的揭开,整个

“脊梁奖”已经是一地鸡毛,露出了骗局的本相。

@广报:据说,为了增加权威性,评选者邀请了一些名流装门面,同时当“诱饵”,这是不收钱的,但另外的都是收钱的。

江北水乡 运河古城

枣庄二日游欢迎您

本报旅游俱乐部会员、晨报小记者可享优惠政策

今年是中国共产党建党90周年,本报旅游部特别推出精心策划的“感受红色文化,领略枣庄魅力”二日游活动,只要您是本报旅游俱乐部会员,只要您是晨报小记者,即可享受优惠政策,让您感受多视角全方位枣庄的“非常魅力”。

据悉,枣庄市位于山东省南部,旅游资源十分丰富,素有“江北水乡、运河古城”之称。截至目前,枣庄市共有各类景区景点28处,国家4A级景区8处。台儿庄是山东枣庄市的一个辖区。著名的“台儿庄大战”,使

这里成为侵华日军的伤心地,台儿庄因此成为“中华民族扬威不屈之地”;走进大陆首个海峡两岸交流基地,被誉为“天下第一庄”的台儿庄运河古城,在古街老巷、小桥流水中了解源远流长的运河文化;当您走进中国最大、保存完好的微山湖红荷湿地景区,可以领略万亩荷花、芦苇荡的美好意境,体验战争中的小李庄,重温铁道游击队红色经典。

同时,您可以浸泡生态温泉,洗去一身的疲惫,还能参观世界上最大的石榴

园——十二万亩“冠世榴园”、历史悠久的抱犊崮国家森林公园等优美的自然景观和独特的人文景观。

枣庄之旅让您充分游览美丽景点,让您感受不一样的水乡风情!

如果您已经心动了,那么就快点行动吧,只需拨打电话报个名,我们就可以一起去枣庄,游运河赏荷花了!

报名截止日期:7月22日(限额50名)

发团日期:7月23日

本报旅游俱乐部咨询及报名电话:(0392)3319289、13939240777

地址:淇滨区华夏南路鹤壁日报社西三楼消费周刊采编部

山城区报名地址:鹤壁饭店212室 电话:(0392)2678878

集合地点:新区7月23日早晨5时30分鹤壁日报社门口

山城区同日5时鹤壁饭店门口

鹤壁建筑医院

欧式包皮包茎环切美容术

微创无痛 安全美观 随治随走

4大技术优势 彰显疗效

艺术:融合现代生殖学美容艺术设计,美观大方
精致:采用韩式面部整形手法,精致、细腻
快捷:不住院、不拆线、无任何副作用,随治随走
无痛:独特的后森技术,术中、术后都不痛

欧式技术专业祛除青少年包皮包茎

暑假青少年健康优惠 手术包干仅收488元

地址:鹤壁市山城区长风路与奔流街交叉口北50米建筑医院
电话:0392-2109911

鹤壁信裕旅行社

许可证号:L-HEN06016

黄河三峡一日游 158元
青岛、日照二日品质游 260元
日照休闲二日品质游 240元
蓬莱烟台威海二日游 398元(卧铺468元)
蓬莱长岛二日游 480元
重渡沟、鸡冠洞二日游 398元

诚聘优秀导游数名
新区地址:九州路中段(瑞家快捷酒店一楼)
电话:3298863 3301113 13939258863
老区地址:鹤壁饭店(原二所)212室
电话:2678878 2681119 13783011113

河南旅游集团有限公司

许可证号:L-HEN-GJ00001

——河南省首家公民出国组团社
——中国旅行社协会常务理事单位

台湾环岛全景八日游 6280元/人(8月2、5、9、12、16) 产品编号:T2202
港澳品质双飞五日游 2580元 天天发团(产品编号:T2229)
韩国首尔/济州/釜山加游巨济岛、外岛新全景6日 4980元(产品编号:C2274)
澳大利亚/凯恩斯/新西兰/墨尔本12日豪华纯玩团 时价(产品编号:C2020)北海道、韩国精华六日游 7580元 产品编号:C2283
出境热线:18239228999
另代办各国签证以及多条出境线路,欢迎致电!

鹤壁大地旅行社

许可证号:L-HEN06005

★河南旅行社先进单位★河南省最佳青年文明号
飞翔少年——大连军港夏令营六天 1980元(7月15日、22日、29日;8月5日开营)
“我到上海看世界”夏令营七日 1680元/人(7月26日、8月2日、8日、13日)
“我到上海看世界”去程动车夏令营 1980元/人(返程飞机 2380元/人)
北京、北戴河夏令营七日 1880元/人(7月26日、30日;8月3日、7日、11日、15日)

另有多条夏季线路,欢迎来电垂询(诚聘优秀导游以及经理数名)

总部地址:新区九州路中段市委五号院对面.
热线电话:2178178 2178179
13938001113 15039250669

鹤壁大地旅行社

许可证号:L-HEN06005

★河南旅行社先进单位★河南省最佳青年文明号

青岛、日照品质二日游 260元/人(每周二、五发团)
北京精华品质二日游 398元/人(每周二、五发团)
蓬莱、威海二日游 398元/人(每周五发团)
秦皇岛、南北戴河二日游 468元/人(每周五发团)
大连、旅顺、金石滩、烟台、蓬莱、威海双八日游 1580元/人(天天发团)
承德避暑山庄、坝上草原双卧六日游 1560元/人(天天发团)

另有多条夏季线路,欢迎来电垂询
总部地址:新区九州路中段市委五号院对面
热线电话:2178178 2178179
13938001113 15039250669